

山东农业大学学生工作处通知

山农大学通字【2015】60号

关于开展“优良学风，你我同行” 学风建设大讨论活动的通知

近年来，学校围绕优良学风建设进行了积极探索和实践，形成了“五位一体”优良学风建设体系，取得了显著成效；但对照“严”和“实”的标准，学风建设中仍存在许多问题和不足，如学生对自身要求不严、学习及考试纪律不严、发展目标不实等问题，影响和制约了学风建设的深入开展。为进一步增强学风建设的针对性和实效性，推进学校内涵发展，经学校研究，决定在全校2012-2014级学生中深入开展“优良学风，你我同行”学风建设大讨论活动。

一、指导思想

学风建设大讨论活动要紧密结合学校开展的“学科建设大讨论”和“三严三实”专题教育活动，坚持“以生为本，立德树人”的育人理念，遵循内涵式发展思路，以学生为主角，以学生宿舍、班级和学院为主体，坚持“严”和“实”的标准，按照“寻标、对标、达标”的要求，深刻剖析学生、宿舍、班级和学院在学风建设中存在的问题，制定措施，整改落实，全面提升学风建设水平。

二、活动主题

优良学风，你我同行

三、活动时间

2015年9月—12月

四、活动内容

(一) 活动宣传阶段（9月下旬至10月上旬）

以校园网、校报专栏、宣传栏、新媒体等宣传阵地，通过列摆个人、宿舍、班级在学风建设中普遍存在的问题，展示学风建设中的积极正面典型，引领学生正确认识良好的学风、舍风、班风、院风与自身成长成才之间的关系，引领每一名大学生、每个宿舍、每个班级、每个学院都能够积极主动参与到学风建设大讨论活动中，在校园内营造浓厚的学风建设大讨论氛围。

(二) 大讨论阶段（10月上旬至10月下旬）

突出从严要求和问题导向，以个人自查、宿舍讨论、主题班会等为主要形式，通过自己找、同学帮、老师点的方式，突出从严要求，开展学风建设大讨论活动。对照正确的价值观、成才观，查找在目标定位、学习态度、学习动力、就业观念等方面存在的问题；对照学校的规章制度，查找在课堂纪律、宿舍纪律、考试纪律等中的问题；对照人才培养方案、优秀典型等，查找在专业学习、创新创业、素质拓展、社会实践中存在的问题。

(三) 整改落实阶段（11月上旬至12月下旬）

突出从严要求和活动实效，以学风建设大讨论中发现的问题为切入点，立足于学生个人的全面发展和核心竞争力提升，立足于优良舍风、班风、院风的建设，围绕问题制定措施，形成个人、宿舍、班级、学院四个层面的学风建设发展报告。制定整改任务书和落实时间表，明确责任，强化监督，分解整改阶段目标，完善奖励考核机制，推动整改落实工作有序、有力、有效开展。

学风建设大讨论整改落实工作要紧紧密结合“学子领航工程”和“学业规划工程”，帮助学生制定目标，规划学业，要结合“宿舍细胞工程”和“班级磐石工程”，帮助宿舍、班级制定措施，完善制度，要结合“学风建设精品工程”帮助学院营造氛围，强化引领。

(四) 总结提升阶段（12月下旬）

突出常态长效，各学院要及时梳理、认真总结学风建设大讨论中好的经验、

做法，在全校范围内交流推广；通过建立完善规章制度，进一步构建学风建设的长效机制，巩固学风建设大讨论成果。

五、活动要求

（一）高度重视，加强领导

学校成立学风建设大讨论活动领导小组，办公室设在学生教育管理科，指导学院学风建设大讨论活动开展。各学院要成立由分管学生工作的党委副书记任组长的学风建设大讨论活动领导小组，负责组织开展本学院学风建设大讨论活动。各学院要组织班主任、导师积极参加学生学风建设大讨论，并广泛听取学院领导、专家教授、广大教师对优良学风建设的意见和建议。

（二）立足实际，突出实效

各学院要根据不同年级、不同专业的特点，强化学生在学风建设大讨论中的主角意识，突显宿舍和班级的主体地位，多措并举，采用班会、座谈会、报告会、演讲赛等多种形式，帮助学生树立从自身做起、从现在做起的意识，提高学风建设的实效。

（三）总结提高，着眼长效

各学院要以此次学风建设大讨论为契机，着力构建学风建设长效机制。各学院将学风建设大讨论活动方案于9月30日前发送至活动领导小组办公室(邮箱: xueshengke@sdau.edu.cn)；学风建设大讨论活动开展的情况要及时上报，学校将以工作简报的形式进行通报；活动总结和活动照片于12月31日前发至活动领导小组办公室。学风建设个人发展报告、宿舍学风建设发展报告、班级学风建设发展报告留学院存档，以备交流学习。

学工委 学工处

2015年9月22日